

一条街上5家理疗店

社区老年人被商家“盯紧”消费

在济南不少老旧社区,一条街上的店大半都是为老年人服务已不是什么稀奇事。社区老年人已被商家“盯紧”消费。

本报见习记者 张阿凤

忙着“开会”的老人

戴好手套,推出电动车,58岁的马国英(化名)准备出门去“开会”了。

早上7点刚过,泺源大街某商业楼三楼的一个房间里,20多位老人就已陆续到场。他们是来听一场免费的健康讲座的,讲座主题是老年人的肠胃问题。主讲人先给老人们放了一个片子,然后讲起老年人肠胃功能衰退,对食物的吸收能力下

降,需要补充蛋白质、氨基酸等多种营养成分。

这是最近在济南中老年群体中相当流行的一种模式:5元钱办张会员卡,加7元可购买3斤鸡蛋,之后还能免费领取4次福利,一小瓶香油或一小袋玉米片。不同公司间会员费用或具体福利可能稍有不同,但模式大同小异。重点是,福利不是拿了

就走,通常情况下,老人还要坐下听一到两小时讲座,号称健康讲座或养生课堂,也就是老年人私下所说的“开会”。

事实上,此类模式的本质主要是针对老年人的一种“团购式”老年购物。公司以免费讲座和小福利为契机,吸引老年人到店听课,继而围绕老年人进行周边商品销售。

很多老人成箱成箱地买

目前来看,此模式的品种类型仍以保健品和食品为主。比如某次讲座中讲到中老年人钙流失严重,易患骨质疏松甚至诱发骨折,严重者乃至丧失行动能力。然后讲师话锋一转,介绍羊奶是众多奶制品中补钙效果最佳的品种,继而现场向老年人推销羊奶粉。“很多老人成箱

成箱地买。”马国英说。

诸如此类的公司不止一家,马国英也参加了不止一个。随着老龄化加剧和老年人消费能力增长,越来越多的公司涌入老年购物市场,并在近两年达到一种井喷的态势。据马国英描述,就在今年下半年,突然有至少四家这样的公司找上

了她。“都好久不用买鸡蛋了,在各个地方领的鸡蛋都吃不完。”因为很多公司都是到场送“鸡蛋”。

此模式在济南不少小区的渗透率相当惊人,尤其是老年人相对聚集的小区。“据我所知,我周围的同龄人几乎没有没参加过的,只是去的次数多少不同。”马国英说。

家门口的理疗店

和马国英定期去“开会”不同,63岁的刘长云(化名)选择定期去“理疗”。

她常去的店是一家医疗器械店,位于棋盘街小区。店内器材为高电位治疗仪,工作人员介绍说,这种仪器通过高压电场调节血液的酸碱平衡,最终达到治病和保健作用,对治疗动脉粥样硬化,改善心脑血管疾病、降低高血压、消炎镇痛等均有疗效。

每天下午,刘长云都会到店里

做半个小时的“电疗”。房间面积不大,20平左右,分3排放置了30把椅子。每把椅子上都有一个坐垫,坐垫有电线连着6台高电位治疗仪。每次电疗,都会有工作人员在前面讲解,或拉家常。

工作人员一边为每位老人做测试,一边亲切地叫着“刘阿姨”、“魏阿姨”和老人打招呼。店铺小黑板上也清楚地记着“新人目标”、“本月总人数”等数字。

“不便宜,要一万多块呢,先体

验体验,觉得好再买也不迟。”刘长云刚体验不久,每次问机器价格,工作人员都这样回答她。其实,时有买高价健康器械上当的老人的案例被媒体曝光,老人们也变得谨慎小心起来。

在刘长云居住的棋盘街小区里,每天坚持到理疗店做理疗的老人不在少数。而小区内此类店铺也越开越多,在小区东首一条不足200米的道路上,可以为老年人提供理疗服务的店铺不下五家。



某店面一眼就能看出来目标是老年人。见习记者 张阿凤 摄

糖尿病人请注意:听讲座,送大礼

20日,北京中医药大学赵进喜教授莅临济南



赵进喜教授 博士研究生导师

国家“十一五”计划糖尿病肾病项目负责人
国家中医内科内分泌重点学科带头人
北京中医药大学附属东直门医院内分泌科主任医师

像听故事一样轻松地学习调理糖尿病

这些年你是否发现自己药越吃越多,品种换来换去,血糖还是控制不住;或者你每次测的血糖值都还不错,可并发症却还是来了。或者你平时谨小慎微,控制饮食,注意运动,血糖却是居高不下……

不论你属于哪种情况,不论你对糖尿病有多么束手无策,只要你热爱生活追求健康;只要你想少吃点药,提高自己的生活质量;只要你对自己还有信心,12月20日,赵进喜教授亲临济南,传授解惑。没有晦涩难懂的概念理论,更没有看不懂更理解不了的专业术语,简单通俗,一听就懂。以全新角度,简单的方法,像听故事一样轻松地学习调理糖尿病,让你少吃药、少打针、少受罪。

为配合本次全国巡讲活动,让糖友的冬天暖意浓浓,中华糖尿病协会、中华糖协互助会携手爱心企业、爱心人士,为我市糖友带来惊喜大礼!

- 惊喜一 免费领取赵进喜教授讲座门票一张。
- 惊喜二 免费领取中华糖尿病协会提供的足力健糖人鞋一双。
- 惊喜三 免费获得中华糖尿病协会提供的胰腺损伤检测。
- 惊喜四 免费领取中华糖协互助会发放的藏红花枕巾一套。
- 惊喜五 免费领取中华糖协互助会发放的韩国米立方一套。
- 惊喜六 免费领取中华糖协互助会发放的磁疗枕一个。
- 惊喜七 免费申请,有机会成为中华糖尿病协会互助会会员,获得更多爱心援助。



■特别提醒:

本次活动是中华糖尿病协会、中华糖协互助会联合主办,免费领!免费检测!免费服务!真正的完全免费,只需要打一个电话!不需要掏一分钱!欢迎全社会进行监督!因坐席有限,只限500个名额。

报名电话:

0531-81672789